
ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA  DE 2021
DO CONSELHO DO CAMPUS  (CONCAMPUS)

DO INSTITUTO FEDERAL CATARINENSE - CAMPUS CAMBORIÚ

Evento: 1ª Reunião ordinária do ano de 2021 do CONCAMPUS

Data: 11/03/2021 Horário: 19h

Local: Realizada de forma online (através do google meet, devido a pandemia do coronavírus)

Membros designados pela PORTARIA Nº 2421/2020 – PORT/REIT, de 27 de novembro de
2020:

Participantes de forma online:
DIRETORA-GERAL: Sirlei de Fátima Albino;
DIREÇÃO DE ADMINISTRAÇÃO E PLANEJAMENTO:
Titular: Marcel Amaral Daoud;
DIREÇÃO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO:
Titular: Maria Olandina Machado;
REPRESENTANTES DOS TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS:
Titular: Vânia Leonardelli Pereira;
Suplente: Jorge Luis Araújo dos Santos.
REPRESENTANTES DOS DOCENTES:
Titular: Cláudia Damo Bértoli;
Titular: Fernanda Carvalho Humann;
Suplente: Paulo Ricardo Garcia Martins.
REPRESENTANTES DOS DISCENTES:
Titular: Fabiana Saramento;
REPRESENTANTES DOS EGRESSOS:
Titular: Larissa Rhenius de Souza;
Suplente: Fernando Assanti
REPRESENTANTES PAI/MÃE/RESPONSÁVEL DE ALUNO:
Titular: Sérgio d'Auria Toviansky;
REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL:
Titular: Evandina Argena da Silva;
Titular: Heloisa Vieira de Souza;
Titular: John Lenon Teodoro.
Titular: Henrique Silva Mafra
CONVIDADOS:
Lairton Luiz Rozza
Alexandre Fernandes Coimbra

Faltas justificadas:
REPRESENTANTES DOS DISCENTES:
Titular: Elissandra Barbosa de Aguiar;
REPRESENTANTES DOS TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS:
Titular: Neusa Denise Marques de Oliveira;
REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL:
Titular: Alécio Vasques Miliovini;

A Presidente do Concampus, Diretora Sirlei, deu as boas vindas aos presentes e solicitou
ao secretário do CONCAMPUS para que fizesse a leitura da ata da reunião anterior,



ocorrida em 11/03/2021, que após lida e apreciada foi aprovada por unanimidade pelos
membros da comissão.

Sirlei repassou o nome do livro do projeto dos Cães-Guia, citado na reunião anterior, aos
membros: Cães-guia no Brasil: primeiros estudos, dos autores Márcia Santos de Souza,
Diana Cuglovici Abrão, Luiz Alberto Ferreira e Olivia von der Weid.

Sirlei solicitou aos membros presentes alteração na ordem da pauta e a mesma foi
aprovada por unanimidade.

A Profa. Fernanda Humann solicitou ponto de pauta sobre o Regimento do Labcria, e Sirlei
pediu que a mesma encaminhe o processo com antecedência para ser apreciado em nova
sessão e realizar uma breve apresentação nos assuntos gerais.

Item 1 - Apresentação do Complexo esportivo - Engenheiro Alexandre Coimbra
Foi desenvolvido um Pré projeto do complexo esportivo, através da Confederação Brasileira
de Badminton, para utilização da área. Com a visita do Secretário Nacional de Esporte de
Alto Rendimento (SNEAR), Bruno Souza, foi substituído alguns itens para uso de toda
comunidade do IFC de Camboriú e região. Temos a Obra da quadra poliesportiva que está
em andamento. Construção de um novo acesso ao campus. Centro de atletas de alto
rendimento, pista de atletismo categoria 2 para competições nacionais ou internacionais.
Ampliação dos estacionamentos. Sistema de transporte urbano com ponto de ônibus local
no ifc. Alojamento para atletas ou comissão de arbitragem e outros, quadra poliesportiva,
quadra society, quadra de tênis. Àrea de livre acesso da comunidade, quadras de areia ou
beach tenis, academia, pista de skate. Quiosques. Guaritas, pista de cooper, outros
equipamentos, pista de pump track. O Orçamento do complexo esportivo sofreu alterações
para reduzir custos e características. Teremos, também, a construção de um novo ginásio
poliesportivo. O IFC recebeu o recurso de 500.000 do Deputado Federal Rodrigo Coelho.

Sirlei explicou que havia inicialmente um projeto criado pelo Sr. Altair Kadiz e em
setembro/2020 a Confederação Brasileira de Badminton visitou o Campus Camboriú com a
ideia de fomentar modalidades de pouco visibilidade no Brasil. O Secretário Nacional de
Esporte de Alto Rendimento, Sr. Bruno, visitou o campus em novembro/20. Em
fevereiro/2021 foi realizada uma viagem à Brasília, com representantes do Campus
Camboriú, para angariar recursos financeiros. Será um complexo modelo no Brasil, um
Centro integrado esportivo com bosques e um projeto de lagoa de captação e contenção de
cheias.

Item 2 - Orçamento 2021
Marcel, Diretor do Departamento de Administração e Planejamento do Campus, apresentou
a Matriz Orçamentária de 2021. Mostrou a diferença do recurso de 2020 e 2021 com menos
20% do orçamento. Apresentou as planilhas de custeio e investimentos do recurso. Disse
que os recursos de 2021 é somente para manter o campus, não haverá recurso para obras
e equipamentos.

Item 3 - Obras em andamento
Lairton, Diretor do Departamento de Infraestrutura e Produção apresentou as obras em
andamento no campus Camboriú:



● Reformas: aviário de corte (recursos provindos dos leilões) e está 80% finalizado,
novo ambulatório e antigo alojamento (salas multiuso);

● Aterro da construção da quadra poliesportiva realizado através de doação do
material (20% concluído)

● Readequação da rede elétrica
● Readequação da rede de alta tensão
● Iluminação da via pública para o labmaker - recursos de sobra de outros campi
● Conclusão das placas fotovoltaicas
● Silagem em torno de 35 toneladas
● Leilão de animais

Item 4 - Ano letivo 2021
Maria Olandina, falou sobre o Calendário acadêmico 2021, que as atividades iniciam dia 06
de abril no modo remoto;
O ano letivo 2022 será iniciado no mês de março do mesmo ano;
Está sendo realizada reuniões com os demais diretores dos campi para discutir as
atividades que estão sendo realizadas no campus;
Todas as informações e decisões são colocadas no site do campus;
E, não há previsão de retorno de atividades presenciais.

Item 5 - Ginásio de esportes
Futuramente será realizada a reforma do Ginásio de esportes com intuito de ser um centro
de eventos.

Item 6 - Criação NEPI - Núcleo de Estudos da Pessoa Idosa
Maria Olandina apresentou o projeto e deu parecer favorável a criação do Núcleo de
Estudos da Pessoa Idosa, criado pela Profa. Flavia Fernandes. Disse que o projeto vai
fomentar serviços na região com prefeituras, associações e ampliar a política de
atendimento aos idosos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. O processo
vai para reitoria para aprovação e todos os demais trâmites.

Item 7 - Revisão no Projeto Pedagógico De Curso De Educação Profissional Técnica
De Nível Médio (PPCTM) de 2019 -
Sr. Sérgio relatou:
Propor em deliberação a ser levada ao órgão responsável (DEPE, CONSUPER, ou ao qual
for de direito), a revisão no PROJETO PEDAGÓGICO DE CURSO DE EDUCAÇÃO
PROFISSIONAL TÉCNICA DE NÍVEL MÉDIO (PPCTM) de 2019, do conteúdo programático
da disciplina “EMPREENDEDORISMO”, para se verificar a adequação a atual realidade do
país, bem como dos conhecimentos básicos dos alunos que tenham interesse em ser
futuros empreendedores.

Justificativa: consta no ementário dos componentes curriculares obrigatórios da disciplina
EMPREENDEDORISMO, o seguinte: “Empreendedorismo e Intraempreendedorismo:
Conceitos, Características, Perfil. Inovação. Empreendedorismo e o mundo do trabalho.
Funções Administrativas. Plano de Negócio”, com sua bibliografia básica e complementar
baseada em obras editadas no período de 2010 a 2013, tendo como conteúdos
integradores “português, matemática e prática profissionalizante orientada II”.



Hoje nos encontramos diante de um novo cenário, como o advento do Microempreendedor
Individual – MEI, e um novo conjunto de Leis associadas ao empreendedorismo, que levam
a necessidade de novos conhecimentos. Saber elaborar e redigir um plano de negócios
ainda é muito importante, mas compreender as questões legais, tributárias e trabalhistas, e
como as cumprir, saber fazer cálculos estatísticos básicos, e financeiros um pouco mais
complexos que determinar remuneração de capital (juros), saber como formalizar um
negócio, são essenciais na vida de um empreendedor.

Concluindo, a revisão tem como objetivo final adequar os conteúdos a realidade das leis e
as necessidades impostas pelo mercado, de forma que o aluno consiga vislumbrar o que é
necessário para se tornar um MEI ou abrir a sua empresa pelo regime do SIMPLES, e o que
é preciso fazer para isso acontecer.

Larissa comentou que cursou empreendedorismo e que poderiam fazer um curso à parte,
não havendo a necessidade de rever ementa, que não é algo que está faltando no currículo.
Disse “Creio que esse curso é uma boa ideia, pois é uma forma de fomentar o interesse dos
que se sentem empreendedores ou têm curiosidade”.

Claudia
Sugere um curso de qualificação profissional de empreendedorismo ao invés de alterar a
ementa;

Maria Olandina explicou que o PPC de 2019 encerra em 2022 e que tem um novo PPC da
disciplina: Empreendedorismo e Intraempreendedorismo: Conceitos, Características, Perfil.
Inovação. Empreendedorismo e o mundo do trabalho. Funções Administrativas. Plano de
Negócio.

Evandina
Sugere o curso de qualificação e Inserção no Mercado de trabalho.

Sirlei sugere enviar esta indicação para Colegiado ou Núcleo Docente Básico/Núcleo
Docente Estruturante do curso para análise para posteriormente realizar a indicação.

Item 8 - Abordar o tema Saúde mental no curso de cuidador de idosos
Sr. Sérgio relatou:

Em relação ao curso de formação de cuidadores de idosos, que está sendo amplamente
divulgado, com suas inscrições abertas, nota-se que no currículo proposto não há
abordagem de saúde mental, de forma a capacitar os cuidadores a identificar sinais de
alterações mentais, e saber lidar com alterações psiquiátricas tão comuns nos idosos como
doença de Alzheimer, demências, doença de Parkinson, e outros, agindo dentro das suas
atribuições.

Tal abordagem poderia ser ministrada em um módulo adicional de saúde mental, que
capacitaria minimamente o futuro profissional a reconhecer indícios destas doenças
psiquiátricas, e também orientaria o mesmo a manter uma postura profissional frente a
estes transtornos.



Sabemos que os cursos de cuidadores de idosos normalmente não abordam essa área,
visto que muitas vezes nem os cursos técnicos de enfermagem tem essa profundidade de
currículo, mas os profissionais que tem experiência nessa área têm um diferencial em
relação a outros que não possuem essa capacitação.

Portanto, proponho em deliberação a ser levada ao órgão responsável (DEPE,
CONSUPER, ou ao qual for de direito), que sejam feitos os estudos e a posterior inclusão
de um módulo de saúde mental ao atual curso de formação de cuidadores de idosos.

Fabiana disse que na disciplina de enfermagem do curso aborda todos estes conceitos de
saúde mental e doenças relacionadas.

Maria Olandina
Disse que o PPC do curso prevê estes conceitos e que está em tramitação o curso técnico
de cuidador de idosos de formação rápida. De qualquer forma, em outro edital, vai solicitar à
docente para deixar mais evidente essas questões.

Sérgio
Propõe retirar a proposta de alteração na grade curricular.

Item 9 - Assuntos Gerais
Fernanda apresentou para os membros o IFCria que é uma incubadora de
empreendimento mista de empresas. O IFCria será instalada na antiga casa do diretor com
recurso de emenda parlamentar. Tem objetivo de instalar no complexo esportivo uma feira
de economia solidária para atender a população mais carente do município de Camboriú. A
Incubadora de empresa vai receber as propostas de empreendedores, fazer treinamento em
finanças, empreendedorismo, cooperativa.
O Regimento do IFCria será apresentado e votado na próxima reunião do Concampus.

Não havendo mais assuntos a tratar, a presidente Sirlei de Fátima Albino agradeceu a
presença dos conselheiros e eu, Kristian Vicente, na condição de secretária, redigi a
presente ata.

Ata lida, apreciada e aprovada por unanimidade na reunião online do dia 26/05/2021,
conforme comprova a gravação da reunião.


